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共立女子大学・短期大学 教育改善に向けたアンケート（企業・団体等の皆様への調査）実施結果 
 
 
１．調査実施期間及び実施方法 
 
   実施期間  2020年 1月 28日（発送）～2月末日 
            
   実施方法  本学の卒業生が就職した企業・団体等を中心に調査票を郵送し、 

FAX、もしくは、Web回答フォームより回答 
 
 
２．設問項目 
 
   ・回答企業・団体等に関する設問 

・本学のディプロマ・ポリシーに関する設問 
・社会人基礎力をはじめとした各能力に関する設問 

   ・本学に対するイメージに関する設問 
   ・今後の本学の充実策に関する設問 
 
３．回答率 
  

2019年度 
調査票発送数 4,211 
  内、不達数 96 
回答数 69 
回答率 1.7% 

 
※FAX で受信した回答にて、2 ページ中 1ページ目のみだったというのが 7件あった。社会人基礎力をはじめとした各能力に 
関する設問（調査票︓問 8）以降は、全体の回答数を 62件として割合を算出した。 
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４．回答結果 
 
 回答企業・団体等のプロフィール 
 
 回答をくださった企業・団体等の本社（本部）の所在地については、東京都が73.9%と最も多かった。従業員数については、
100名～500名未満が 34.8%と多く、次いで 1,000名～5,000名未満が 26.1%であった。過去 3か年の平均的な正規
社員の採用数は、10～29名が 26.1%と多く、次いで、1～9名が 23.1%であった。本年度における新規大卒者の採用予定
数は、昨年度と同程度の予定が 58.0%と多く、次いで、増える予定が 27.5%であった。業種としては、卸売業、小売業が
31.9%と多く、次いで、情報通信業が 15.9%、製造業が 13.0%であった。本学卒業生を対象にしている募集職種について
は、営業が 50.7%と多く、次いで、事務が 44.9%であった。 
 
Q. 貴社・貴団体の本社（本部）所在地について、都道府県名をお教えください。 
 
所在地 2019年度 
東京都 73.9% 
神奈川県 8.7% 
千葉県 7.2% 
大阪府 4.3% 
兵庫県 1.4% 
栃木県 1.4% 
長野県 1.4% 
静岡県 1.4% 

 
Q. 貴社・貴団体の従業員数（正規社員・職員）について、当てはまる選択肢に〇を付けてください。 
 
従業員数 2019年度 
50名未満 8.7% 
50名～100名未満 1.4% 
100名～500名未満 34.8% 
500名～1,000名未満 18.8% 
1,000名～5,000名未満 26.1% 
5,000名以上 10.1% 

 
Q. 貴社・貴団体の過去３か年の平均的な正規社員の採用数について、お教えください。 
 
採用数 2019年度 
１～9名 23.2% 
10～29名 26.1% 
30～49名 8.7% 
50～99名 18.8% 
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100名以上 17.4% 
未回答 5.8% 

 
Q. 貴社・貴団体の本年度における新規大卒者の採用予定数は、昨年度と比較していかがですか。 
 
採用予定数 2019年度 
増える予定 27.5% 
同程度の予定 58.0% 
減る予定 8.7% 
分からない 4.3% 
未回答 1.4% 

 
Q. 貴社・貴団体の業種として、当てはまる選択肢に〇を付けてください。 
 
業種 2019年度 
建設・不動産取引・賃貸・管理業 5.8% 
製造業 13.0% 
電気・ガス・熱供給・水道業 1.4% 
情報通信業 15.9% 
運輸業、郵便業 4.3% 
卸売業、小売業 31.9% 
金融業、保険業 2.9% 
サービス業 10.1% 
教育、学習支援業 1.4% 
医療、福祉 7.2% 
公務（国家公務員・地方公務員） 0.0% 
その他 5.8% 

 
Q. 本学卒業生を対象にしている募集職種で、当てはまる選択肢に〇を付けてください（複数回答可） 
 
本学対象の募集職種 2019年度 
事務 44.9% 
営業 50.7% 
販売 14.5% 
学校教員 1.4% 
管理栄養士 5.8% 
栄養士 7.2% 
保育士 5.8% 
研究者 2.9% 
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建築・土木技術士 2.9% 
製造技術者 0.0% 
繊維・科学技術者 0.0% 
SE 17.4% 
看護師 2.9% 
グラフィックデザイナー 2.9% 
ファッションデザイナー 1.4% 
CA 0.0% 
航空グランドスタッフ 0.0% 
ホテル関係全般 0.0% 
ブライダルコーディネーター 0.0% 
その他 21.7% 

 
 本学のディプロマ・ポリシー 
 
 本学のディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）について確認した。卒業生が社会で活躍するための最低限の能力として、”重
要”であるという回答が最も多かった項目は、”思考・判断・表現（大学・短大）”と”関心・意欲・態度（大学・短大）”であっ
た。”ある程度重要”であるという回答が最も多かった項目は、”知識・理解（大学・短大）”と”技能（大学）”と”技能（短
大）”であった。内容が社会から見て分かりやすいものになっているかは、全ての項目で、”ある程度分かりやすい”という回答が最
も多かった。 
 
Q. 本学のディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）は、卒業生が社会で活躍するための最低限の能力として重要な能力でしょ
うか。また内容は社会から見て分かりやすいものとなっていますか。 
 
2019年度 
知識・理解 
（大学・短大） 

分かりやすい ある程度分か
りやすい 

あまり分かりや
すくない 

分かりやすくな
い 

未回答 総計 

重要 20.3% 11.6% 1.4% 0.0% 1.4% 34.8% 
ある程度重要 14.5% 43.5% 0.0% 0.0% 0.0% 58.0% 
あまり重要ではない 0.0% 5.8% 1.4% 0.0% 0.0% 7.2% 
重要ではない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
総計 34.8% 60.9% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0% 

 
技能 
（大学） 

分かりやすい ある程度分か
りやすい 

あまり分かりや
すくない 

分かりやすくな
い 

総計 

重要 10.1% 5.8% 1.4% 0.0% 17.4% 
ある程度重要 21.7% 37.7% 7.2% 0.0% 66.7% 
あまり重要ではない 2.9% 13.0% 0.0% 0.0% 15.9% 
重要ではない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
総計 34.8% 56.5% 8.7% 0.0% 100.0% 
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技能 
（短大） 

分かりやすい ある程度分か
りやすい 

あまり分かりや
すくない 

分かりやすくな
い 

未回答 総計 

重要 21.7% 8.7% 2.9% 0.0% 1.4% 34.8% 
ある程度重要 8.7% 43.5% 2.9% 0.0% 0.0% 55.1% 
あまり重要ではない 2.9% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 7.2% 
重要ではない 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 
総計 33.3% 58.0% 7.2% 0.0% 1.4% 100.0% 

 
思考・判断・表現 
（大学・短大） 

分かりやすい ある程度分か
りやすい 

あまり分かりや
すくない 

分かりやすくな
い 

総計 

重要 24.6% 26.1% 2.9% 0.0% 53.6% 
ある程度重要 8.7% 26.1% 5.8% 0.0% 40.6% 
あまり重要ではない 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 5.8% 
重要ではない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
総計 33.3% 58.0% 8.7% 0.0% 100.0% 

 
関心・意欲・態度 
（大学・短大） 

分かりやすい ある程度分か
りやすい 

あまり分かりや
すくない 

分かりやすくな
い 

総計 

重要 29.0% 18.8% 1.4% 0.0% 49.3% 
ある程度重要 7.2% 30.4% 7.2% 0.0% 44.9% 
あまり重要ではない 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 5.8% 
重要ではない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
総計 36.2% 55.1% 8.7% 0.0% 100.0% 

 
社会人基礎力をはじめとした各能力 
 
 社会人基礎力をはじめとした各能力について、”新卒採用時の際に重視している点”、”業務を遂行する上で必要な能力”、”
本学卒業生が身についている能力”の 3 つの観点から確認した。 
それぞれの観点の最上位の回答である、”とても重要”・”とても必要”・”身についている”をみると、”新卒採用時の際に重視し

ている点”で”とても重要”という回答は、規律性 66.1%、主体性 62.9%、傾聴力 61.3%であった。”業務を遂行する上で必
要な能力”で”とても必要”という回答は、規律性 69.4%、主体性と柔軟性が同率で 67.7%であった。”本学卒業生が身につ
いている能力”で”身についている”という回答は、傾聴力 37.1%、規律性 35.5%、柔軟性 37.1%であった。 
回答は 4段階からの選択式であり、それぞれに、4・3・2・1のポイントを付与しており、そのポイントから平均値を算出し散布図

にまとめた。”新卒採用時の際に重視している点”と”業務を遂行する上で必要な能力”はほぼ等しいという結果であった。”新卒
採用時の際に重視している点”と”本学卒業生が身についている能力”を比べると、”本学卒業生が身についている能力”の 12 の
社会人基礎力が若干下回っているという結果であった。 
 
Q. 貴社・貴団体が新卒採用の際に重視している点は何ですか。また、貴社・貴団体の業務を遂行する上で必要な能力は何で
すか。本学卒業生が就職している場合は、本学卒業生が身についている能力は何ですか。 
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大学で専攻した専門的な知識 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 8.1% 4_とても必要 11.3% 4_身についている 16.1% 
3_ある程度重要 58.1% 3_ある程度必要 67.7% 3_ある程度身についている 69.4% 
2_あまり重要ではない 29.0% 2_あまり必要ではない 19.4% 2_あまり身についていない 3.2% 
1_重要ではない 4.8% 1_必要ではない 1.6% 1_身についていない 1.6%     

0_未回答 9.7% 
 
専門以外の幅広い知識や教養 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 8.1% 4_とても必要 11.3% 4_身についている 12.9% 
3_ある程度重要 67.7% 3_ある程度必要 69.4% 3_ある程度身についている 62.9% 
2_あまり重要ではない 24.2% 2_あまり必要ではない 19.4% 2_あまり身についていない 14.5%     

0_未回答 9.7% 
 
外国語運用能力（英語） 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 4.8% 4_とても必要 3.2% 4_身についている 6.5% 
3_ある程度重要 27.4% 3_ある程度必要 33.9% 3_ある程度身についている 56.5% 
2_あまり重要ではない 46.8% 2_あまり必要ではない 43.5% 2_あまり身についていない 21.0% 
1_重要ではない 21.0% 1_必要ではない 19.4% 1_身についていない 3.2%     

0_未回答 12.9% 
 
外国語運用能力（英語以外） 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 3.2% 4_とても必要 3.2% 4_身についている 8.1% 
3_ある程度重要 16.1% 3_ある程度必要 17.7% 3_ある程度身についている 37.1% 
2_あまり重要ではない 50.0% 2_あまり必要ではない 53.2% 2_あまり身についていない 33.9% 
1_重要ではない 30.6% 1_必要ではない 25.8% 1_身についていない 8.1%     

0_未回答 12.9% 
 
PC の利活用スキル 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 8.1% 4_とても必要 21.0% 4_身についている 16.1% 
3_ある程度重要 66.1% 3_ある程度必要 71.0% 3_ある程度身についている 72.6% 
2_あまり重要ではない 22.6% 2_あまり必要ではない 6.5% 2_あまり身についていない 3.2% 
1_重要ではない 3.2% 1_必要ではない 1.6% 0_未回答 8.1% 
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データサイエンス 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 4.8% 4_とても必要 14.5% 4_身についている 8.1% 
3_ある程度重要 53.2% 3_ある程度必要 59.7% 3_ある程度身についている 61.3% 
2_あまり重要ではない 38.7% 2_あまり必要ではない 22.6% 2_あまり身についていない 17.7% 
1_重要ではない 3.2% 1_必要ではない 3.2% 1_身についていない 3.2%     

0_未回答 9.7% 
 
主体性 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 62.9% 4_とても必要 67.7% 4_身についている 21.0% 
3_ある程度重要 33.9% 3_ある程度必要 30.6% 3_ある程度身についている 56.5% 
2_あまり重要ではない 3.2% 2_あまり必要ではない 1.6% 2_あまり身についていない 14.5%     

0_未回答 8.1% 
 
働きかけ力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 48.4% 4_とても必要 51.6% 4_身についている 16.1% 
3_ある程度重要 46.8% 3_ある程度必要 46.8% 3_ある程度身についている 62.9% 
2_あまり重要ではない 3.2% 1_必要ではない 1.6% 2_あまり身についていない 11.3% 
1_重要ではない 1.6% 

  
1_身についていない 1.6%     
0_未回答 8.1% 

 
実行力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 54.8% 4_とても必要 61.3% 4_身についている 22.6% 
3_ある程度重要 43.5% 3_ある程度必要 38.7% 3_ある程度身についている 59.7% 
2_あまり重要ではない 1.6% 

  
2_あまり身についていない 9.7%     
0_未回答 8.1% 

 
課題発見力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 35.5% 4_とても必要 51.6% 4_身についている 16.1% 
3_ある程度重要 59.7% 3_ある程度必要 43.5% 3_ある程度身についている 61.3% 
2_あまり重要ではない 4.8% 2_あまり必要ではない 4.8% 2_あまり身についていない 14.5%     

0_未回答 8.1% 
 
計画力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 
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4_とても重要 40.3% 4_とても必要 51.6% 4_身についている 17.7% 
3_ある程度重要 54.8% 3_ある程度必要 45.2% 3_ある程度身についている 59.7% 
2_あまり重要ではない 4.8% 2_あまり必要ではない 3.2% 2_あまり身についていない 14.5%     

0_未回答 8.1% 
 
創造力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 27.4% 4_とても必要 30.6% 4_身についている 14.5% 
3_ある程度重要 56.5% 3_ある程度必要 59.7% 3_ある程度身についている 56.5% 
2_あまり重要ではない 16.1% 2_あまり必要ではない 9.7% 2_あまり身についていない 21.0%     

0_未回答 8.1% 
 
発信力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 51.6% 4_とても必要 59.7% 4_身についている 21.0% 
3_ある程度重要 48.4% 3_ある程度必要 40.3% 3_ある程度身についている 61.3%     

2_あまり身についていない 9.7%     
0_未回答 8.1% 

 
傾聴力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 61.3% 4_とても必要 75.8% 4_身についている 37.1% 
3_ある程度重要 38.7% 3_ある程度必要 24.2% 3_ある程度身についている 53.2%     

2_あまり身についていない 1.6%     
0_未回答 8.1% 

 
柔軟性 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 48.4% 4_とても必要 67.7% 4_身についている 27.4% 
3_ある程度重要 50.0% 3_ある程度必要 30.6% 3_ある程度身についている 58.1% 
2_あまり重要ではない 1.6% 2_あまり必要ではない 1.6% 2_あまり身についていない 6.5%     

0_未回答 8.1% 
 
状況把握力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 50.0% 4_とても必要 61.3% 4_身についている 25.8% 
3_ある程度重要 45.2% 3_ある程度必要 37.1% 3_ある程度身についている 56.5% 
2_あまり重要ではない 4.8% 2_あまり必要ではない 1.6% 2_あまり身についていない 9.7%     

0_未回答 8.1% 
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規律性 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 66.1% 4_とても必要 69.4% 4_身についている 35.5% 
3_ある程度重要 32.3% 3_ある程度必要 27.4% 3_ある程度身についている 54.8% 
2_あまり重要ではない 1.6% 2_あまり必要ではない 3.2% 2_あまり身についていない 1.6%     

0_未回答 8.1% 
 
ストレスコントロール力 
新卒採用の際 2019年度 

 
業務遂行のため 2019年度 

 
本学卒業生 2019年度 

4_とても重要 41.9% 4_とても必要 50.0% 4_身についている 16.1% 
3_ある程度重要 51.6% 3_ある程度必要 46.8% 3_ある程度身についている 61.3% 
2_あまり重要ではない 6.5% 2_あまり必要ではない 3.2% 2_あまり身についていない 14.5%     

0_未回答 8.1% 
 

 
 

大学で専攻した専門的な知識

専門以外の幅広い知識や教養

外国語運用能力
（英語）

外国語運用能力
（英語以外）

PCの利活用スキル

データサイエンス

主体性

働きかけ力

実行力課題発見力

計画力

創造力 発信力

傾聴力柔軟性
状況把握力

規律性ストレスコントロール力

1

1.5

2

2.5

3
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4
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務
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め
に
必
要
な
能
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新卒採用の際の重要点

新卒採用時の重要点×業務遂行
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※平均値の算出時の得点について 

”新卒採用時の際に重視している点” 

・・・とても重要（4 ポイント）・ある程度重要（3 ポイント）・あまり重要ではない（2 ポイント）・重要ではない（1 ポイント） 

”業務を遂行する上で必要な能力” 

・・・とても必要（4 ポイント）・ある程度必要（3 ポイント）・あまり必要ではない（2 ポイント）・必要ではない（1 ポイント） 

”本学卒業生が身についている能力” 

・・・身についている（4 ポイント）・ある程度身についている（3 ポイント）・あまり身についていない（2 ポイント）・ 

身についていない（1 ポイント）※未回答は除外した。 

 
本学に対するイメージ 
 
 本学に対するイメージは、”真面目”、”立地が良い”、”学修環境が整っている”といった回答が多くあった。自由記述のため、以
下、原文のまま掲載する。 
 
Q. 本学に対してどのようなイメージをお持ちでしょうか。（自由記述） 
 
・”働く”を意識し社会を向いている大学 
・とてもはきはきして自分の意見がいえる学生が多い。 
・パンフレットや HPからのイメージですが、女性の幅広い活躍をサポートする為の学修環境は非常に整っている印象です。 
・まじめな学生さんが多い印象。 

大学で専攻した専門的な知識

専門以外の幅広い知識や教養

外国語運用能力
（英語）

外国語運用能力
（英語以外）

PCの利活用スキル

データサイエンス 主体性

働きかけ力

実行力

課題発見力

計画力

創造力

発信力

傾聴力

柔軟性

状況把握力

規律性

ストレスコントロール力

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

本
学
卒
業
生
が
身
に
つ
い
て
い
る
能
力

新卒採用の際の重要点

新卒採用時の重要点×本学卒業生
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・ロケーションがよく、明るいイメージ。 
・駅チカ。 
・家政系に特化された大学。 
・学修の環境、教育が良い、礼儀正しい 
・学習意欲が高く、しっかりしている 
・学習環境が整っていて、学生がのびのびしている。 
・学習環境が整っている 
・学習指導が熱心。 
・学生がまじめであるが、やや大人しい印象があります。 
・学長の川久保様が食物栄養学科を教えられていたという点が大変安心感があります。 
・学部デザイン看護など多義に渡り学生の将来の選択も多くなると思います。 
・環境がよい。おしとやか(おっとりしている)な学生が多い。 
・管理栄養士になる学部がある 
・協調性の高い学生を輩出している。 
・教育がしっかりできているイメージです。 
・教育がしっかりとなされている 
・教育環境が整っており、優秀な人材がいる。当金庫に入庫した卒業生においても非常に優秀で活躍しております。 
・迎え入れる卒業生を見ていると真面目な社員が多く、学生１人 1人にしっかり規律指導されているイメージがございます。 
・子どもに対し真摯に向き合っている。基本的な品位がよい。 
・自律自営しうる女性の育成。キャンパスの立地が良い。 
・就活支援にも力を入れていらっしゃる印象（共立アカデミーなど） 
・女子教育の中高大一貫校であり、家政学部（被服から建築までと幅広い）のイメージが強くございます。 
・少し遠慮しがちであるが、人間性は高い印象です。 
・上品なイメージ 
・常識的で組織に馴染みやすい。 
・真面目で落ち着いた印象 
・真面目な学生が多い。 
・真面目な卒業生が多いと感じます。 
・人材教育にとても力を入れられている印象があり、素直な学生が多いイメージがあります。 
・人当たりが良く、謙虚なイメージがあります。また、立地が良いと思います。 
・水道橋拠点の歴史ある学校 
・誠実な学生様が多い 
・専攻（コース）外の講義を受けられる等、幅広い知識や教養が身につく。高い就職率。 
・聡明で力強く、変化が著しい現代でも活躍できる女学生が多くいらっしゃる印象です。 
・大人しく、真面目。もっと発言をしてほしい 
・都心にある。外国に興味を持っている人が多い（私自身在学中に感じました） 
・比較的真面目な学生が揃っているイメージ学校の立地が良い 
・被服に代表される家政学のイメージ、良妻賢母育成でしっかりとしている 
・品の高い学生が多い。 
・品の良い、落ち着いた印象です。個人のアイデンティティを重んじている。 
・弊社の募集にエントリーはしていただけるのですが、その先の説明会に参加して下さる方が少ない印象です。 
・面倒見が良い 
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・理解力が高い。自分の意見や考えを伝えようとする。 
・立地が良い 
・立地が良い。OGが活躍している。 
・立地が良く、綺麗 
・立地の良いキャンパス 
 
今後の本学の充実策 
 
 本学が今後どのような分野や支援を充実させることが望ましいか確認したところ、学修支援・教育支援（環境整備含む）が
46.8%と最も多かった。次いで、社会貢献・地域貢献活動、研究室・ゼミナール活動が同率で 27.4%であった。 
 
Q. 本学は、今後どのような分野、又は支援を充実させることが望ましいと思われますか。 
 
望まれる充実策 2019年度 
学修支援・教育支援（環境整備含む）  46.8% 
国際交流、海外留学 25.8% 
ボランティア活動 9.7% 
社会貢献・地域貢献活動 27.4% 
研究室・ゼミナール活動 27.4% 
研究活動 11.3% 
部活動、サークル活動 16.1% 
その他 12.9% 

 
 


